
 الإجابة النموذجية في مقياس لسانيات النّص

 للأستاذة اسميان ميزاب

 

:الاتّساق النّحوي في نص الطمياني  

  ن8:الإحالة- 1

والمحال " الياء" الإحالة ىنا بواسطة الضمير المتّصل: قوأنيى عبد الناصر كتابة تحقي -  
.إليو ىو عبد الناصر وىي إحالة نصّية قبمية  

" القرار"والمحال إليو جاء بعده وىو " ىذا"ىنا وظّف اسم الإشارة : رتحميل أبعاد ىذا القرا- 
.فيي إحالة نصية بعدية  

 والمحال إليو لا "ما" وىنا استخدم الروائي اسم الموصول: خطورة ما سيعرضو عميو- 
.يوجد داخل النّص فيي إحالة مقامية  

ه مثمما رأى عميو تبلم ير سي عبد الحميد عبد النّاصر عمى مثل ذاك الحماس لشيء ك   -
ىنا وظّف أداة من أدوات المقارنة وىي : يوميا أمارات التّوتر والشّعور بأىميّة ما يفعل

.، وتستعمل المقارنة في المماثمة والمشاركة والشبو"مثل"  

  ن4: الاستبدال- 2

استبدال فعمي، المستبدَل ىو يكتب والمستبدل بو ىو يفعل: الشّعور بأىميّة ما يفعل  

استبدال قولي باستخدام اسم الإشارة ذلك: لاحظ لو ذلك  

  ن2: الحذف- 3



ىنا حذف المفعول بو، وتقدير الكلام ما كتبو: يبدي لو رأيو في ما كتب  كان ينتظر أن-   

.ىنا أيضا حذف المفعول بو، وتقدير الكلام ما يفعمو: والشّعور بأىميّة ما يفعل-   

  ن6: الوصل- 4

.الوصل الزمني: جاءت نجلاء لساعة واحدة بعد أن خرجت زينة-   

.الوصل الزمني: عاد إلى مكتب سي عبد الحميد بعد أن أصمح المقال-   

.الوصل السببي: ة لأنّيا تدور حول مشروع إزالة الأكواخلهس كانت -   

.الوصل الإضافي: اقترح عميو تغيير المكان والذّىاب إلى مطعم آخر-   

: والذّىاب إلى مطعم آخر لا يعرف بتردّده عميو نظرا إلى خطورة ما سيعرضو عميو- 
.الوصل السببي  

.الوصل العكسي:  في الجريدة، رفض أن يكون لقاؤىما، رغم طابعو الميني-  

الوصل : سألقي نظرة عمييا رغم أنّني متأكّد من أنّيا ينبغي أن تذىب إلى المطبعة مباشرة- 
.العكسي  

 الأكبر وتحميل أبعاد ىذا القرار اىدمشروع إزالة الأكواخ الذي بدأ بتعميمات من المج- 
.الوصل الإضافي: الإنسانيّة ودوره في تحسين ظروف عيش المواطنين  


